



## 习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼

新华社北京6月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。



## 中共宁波市委十四届二次全体(扩大)会议举行 忠实践行“八八战略” 奋力推进“两个先行” 在高质量发展中加快建设现代化滨海大都市

### 市委常委会主持会议 彭佳学讲话 听取和讨论彭佳学代表市委常委会作的报告,审议通过《中共宁波市委关于笃行“两个维护” 推进“两个先行” 在高质量发展中加快建设现代化滨海大都市的决议》

本报讯(记者徐展新)昨天下午,中共宁波市委十四届二次全体(扩大)会议举行。

市委常委会主持会议。省委常委、市委书记彭佳学代表市委常委会作报告,并在全会结束时讲话。市委副书记汤飞帆、钟关华出席。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻省第十五次党代会精神,听取和讨论彭佳学同志代表市委常委会作的报告,审议通过《中共宁波市委关于笃行“两个维护” 推进“两个先行” 在高质量发展中加快建设现代化滨海大都市的决议》,动员全市党员干部群众坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子奋勇前进,在全省“两个先行”新征程中勇担历史使命、勇当开路先锋,在高质量发展中加快建设现代化滨海大都市,为全国全省大局作出更大贡献。

全会指出,省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化新征程、豪情满怀喜迎党的二十大的重要时刻召开的一次十分重要的会议。省党代会深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,绘就了未来五年浙江发展的宏伟蓝图,选举产生了新一届省委、省纪委班子,是一次高举旗帜、继往开来、求是创新、催人奋进的大会。袁家军书记代表十四届省委所作的报告,全面总结过去五年全省开启系统性变革、实现历史性跨越的生动实践,系统梳理阐释习近平总书记对浙江工作重要指示,明确了今后五年的总体要求、奋斗目标和主要任务,是省委团结带领全省人

民接续奋斗的政治宣言,是指导浙江走好新时代赶考路的行动纲领,必将凝聚起全省上下砥砺前行、勇毅奋进、走在前列的磅礴力量。

全会强调,要深入学习贯彻省党代会精神,切实把思想和行动统一到省党代会决策部署上来。要深刻领悟到:习近平总书记对浙江关怀备至、厚爱有加,必须感恩奋进、绝对忠诚,始终把总书记重要指示精神作为指路明灯;“八八战略”是指引浙江从胜利走向胜利的总纲领、金钥匙,必须始终坚持、一以贯之,把“一张蓝图绘到底”与“一往无前开新局”统一起来;“两个先行”是新时代浙江再创辉煌的新目标新愿景,必须锚定坐标、走在前列,以“两个先行”统领现代化滨海大都市建设,迭代完善推进“六大变革”、打造“六个之都”的指标体系和任务举措,以更加昂扬奋发的状态扛起新发展阶段历史使命;系统重塑是育先机开新局的重要方法,必须守正创新、革故鼎新,加快构建推进“两个先行”的新体系新机制;在高质量发展中推进共同富裕是浙江的光荣使命,必须牢记初心、为民造福,以人的现代化为核心,加快建设共同富裕美好社会的根本保证,必须从抓党建、重抓基层,把全面从严治党的建设质量,全面提升党的建设质量。

全会强调,习近平总书记对宁波十分关心、寄予厚望,亲自为宁波现代化建设擘画蓝图,指明了宁波在全球全国大格局中的城市地位、战略定位、发展方位。我们要始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,坚定不移沿着“八八战略”指

引的路子奋勇前进,坚决扛起新发展阶段历史使命,不断提升宁波的竞争力、创新力、美誉度,在全省推进“两个先行”新征程上勇担当、做示范、走在前。要全力打造守护“红色根脉”重大成果,在践行“两个维护”中担当示范;要全力打造提升硬核实力重大成果,在服务“国之大者”中担当示范;要全力打造数字化改革重大成果,在系统塑造变革中担当示范;要全力打造都市区建设重大成果,在推动区域均衡发展中担当示范;要全力打造发展全过程人民民主重大成果,在社会主义民主政治建设中担当示范;要全力打造民生优享重大成果,在促进社会全面进步中担当示范;要全力打造文明典范重大成果,在全域文化繁荣全民精神富有中担当示范;要全力打造生态文明建设重大成果,在促进人与自然和谐共生中担当示范;要全力打造平安建设重大成果,在推进社会治理现代化中担当示范;要全力打造全面从严治党重大成果,在新时代党的建设中担当示范。

全会指出,担当示范,就要有示范者的状态、领跑者的担当。要大力弘扬历史主动精神,立先行之志,担先行之责,闯先行之路,成先行之势,以胸怀全局的高站位、勇挑重担的高境界、快马加鞭的高效率、追求卓越的高标准、博采专攻的高水平、放心不下的高警觉、戮力同心的高协同,全力抓好省党代会各项决策部署的落实,努力干出一域争光、为全局添彩、为百姓造福的优异业绩。

全会强调,担当示范不是说出来的,而是干出来的,是目标状

态,更是奋进姿态。全市各级各部门要紧扣“迎接和学习贯彻党的二十大精神”这条主题主线,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,一刻不怠奋勇超越、一篙不松逆水行舟、一往无前变革创新,切实把担当示范的目标定位转化为勇担使命、服务大局的实际行动,确保交出各项事业发展的优异答卷。担当示范不是一句空话,必须对标对表、争先进步,推动省市党代会确立的美好蓝图早日成为美好现实;担当示范不能随波逐流,必须快马加鞭、稳进提质,不断巩固扩大经济回升向好的势头;担当示范不容底线有失,必须敏锐果敢、除险保安,坚决维护政治安全、社会安定、百姓安宁、网络清朗;担当示范不能错失机遇,必须前瞻布局、赢得未来,全力抓好打基础、利长远的重大任务,厚植发展新优势。各级党组织要以政治建设为统领推进党的各方面建设,树牢“干”的导向,挺起“严”的要求,为争先进位、示范先行提供坚强政治保证。

全会号召,“两个先行”的光荣使命要靠奋斗来担当,“两个先行”的光明前景要靠奋斗去开辟。全市党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以省第十五次党代会精神为引领,加快建设现代化滨海大都市,奋力走在“两个先行”最前列,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委委员、候补委员,市纪委委员,市人大、市政府、市政协领导班子成员,市直单位党政主要负责人,市各民主党派、工商联主要负责人,市属驻甬单位主要负责人,市委巡察组组长,部分市党代表等参加会议。

本报讯(记者徐展新)6月24日下午、25日上午,市委召开“学习贯彻省第十五次党代会精神”专题学习会。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调,全市各级各部门要把学习贯彻省党代会精神作为一项长期任务,锚定“八八战略”指引的方向,勇挑重担走在前,争先进步走在前,以现代化滨海大都市建设的优异答卷,奋力绘就“两个先行”的宁波篇章。

专题学习会安排两个半天,24日下午进行集中自学,25日上午进行大会交流。汤飞帆、张平、徐宇宇、钟关华及其他四套班子成员、市中级法院院长、市检察院检察长作交流。

彭佳学说,与会同志紧扣省党代会的主题主线、核心要义、实践要求,交流心得体会,谋划工作举措,既有理论上的认识,又有实践上的思考,对“八八战略”的真理伟力有了更深的认识,对走稳走好新征程有了更强的信心,进一步厘清了方位与方向、战略与策略、目标与路径等重大问题,深化拓展了现代化滨海大都市建设的内涵与外延,达到了以学促知、以学促行的效果。

彭佳学强调,学习贯彻省党代会精神是一个层层递进、步步深入的过程。要发扬主动精神、强化担当意志、焕发争先劲头,坚持系统化布局、深化变革性实践,努力在推进“两个先行”的征程中担当示范、在打造“八个高地”的进程中塑造高峰。要以守根护脉的政治自觉笃行“两个维护”,强化坚守“红色根脉”、践行“八八战略”的政治定力,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想在宁波的生动实践。要以争先进位的奋进姿态推进“两个先行”,以“两个先行”统领现代化滨海大都市建设,以勇立涛头的气魄领潮而动,以争先进位的追求示范引领,奋力走在服务“国之大者”、推动创新变革、服务构建新发展格局的最前列,当好“两个先行”的排头兵。要以共建共享的制度机制激发“社会活力”,一体激活外在机制与内在动力,统筹兼顾普惠共享与品质优享,协同推进物质富裕与精神富有,形成共同奋斗、共创美好生活的良好氛围,助力打造促进全体人民全面发展高地。要以放心不下的责任意识维护“窗口形象”,牢记“瞻前必须顾后、攀高必先筑底”的道理,坚持前置防线、突出前瞻防控、深化前端治理,筑牢维护政治安全、社会安定、人民安宁的防线。要以自我革新的坚定清醒走好“赶考之路”,全面加强党的领导、提升党建质量、优化政治生态,促进各级党组织领导力、组织力、执行力整体跃升,让干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗成为强大的城市竞争力。

## 彭佳学在市委「学习贯彻省第十五次党代会精神」专题学习会上强调 牢牢锚定「八八战略」指引的方向 奋力绘就「两个先行」的宁波篇章

汤飞帆张平徐宇宇钟关华等出席

## 攻坚克难 稳进提质

### “问诊”企业,答好不期而遇的“附加题”

#### 我在一线

记者 张正伟 通讯员 王丽

部门下基层帮扶企业,碰到最多的是本系统的“必答题”,解决起来比较容易;如果遇到超出本系统职能的,那就属于“附加题”,可以听一听,帮助传达或协调,能不能解决就不一定了。今年以来,我市货运物流行业受疫情影响比较大,企业亟需流动资金稳链保供。近日,市地方金融监督管理局党组书记、局长谢月娟来到宁波富邦物流股份有限公司和宁波市绿盛蔬菜篮子商品配送有限公司,帮助企业解决融资问题。

“疫情发生后,上游供应商流动资金普遍吃紧,金融部门能否帮扶?”“进军绿色建筑回收领域,需要加大投入购置车辆。”“生鲜产品对流动资金的需求比较大,疫情拉长了账款回笼时间,银行能不能加大流动资金支持力度。”

…… 两家企业提出一道又一道“必答题”,谢月娟与现场的银行相关负责人想办法、出对策,有问必答、有求必应。

没有想到的是,一道“附加题”突然出现了。宁波富邦物流总经理反映,在回收废品时,由于当前“破烂王”注册、开票难,公司进项受到很大影响,一年下来损失不小。

“这可不是小问题,往大了说也与金融相关,我帮你向有关部门反

映,这个问题应该可以解决。”谢月娟没有拒绝,当场接过“附加题”。

在绿盛公司,企业负责人说起融资的事,突然讲到一件烦心事:“农户、养殖户喜欢现金交易,我们公司的现金需求量大,而且分散在不同的区域,需要在较多的银行网点提现。我们不知道银行能否满足需求,支持我们的配送规模与效率。”

“有问题有顾虑,咱们就研究解决,不能因为它影响了企业的正常经营。”谢月娟当场向农行宁波市分行相关负责人布置“作业”,“回去后就想办法,一定要满足企业需求”。

“必答题”答得快,“附加题”不回避,两个多小时的金融“问诊”,让企业不断收获放心与信心。谢月娟说,金融与实体经济唇齿相依,许多

看似与金融不相关的问题我们也要敢于面对,要“多跨协同”破堵点,为企业与基层引活水、解近忧。

“谢局长的现场表态,让我们充满了信心。”“现金支付只是个小问题,没想到也能这么受重视,大大出乎意料。”调研结束,每家企业都对结果表示满意。

为了稳住经济大盘,帮助企业渡过难关,市里制定了金融支持激发市场主体活力实施意见,并出台金融助企纾困十八项措施。谢月娟说,全市金融系统加大了逆周期调节和金融保供力度,围绕重点领域建立1000家重点支持企业名单,同时加大减费让利力度,对企业贷款应贷尽贷、应延尽延、应续尽续,全年新增社会融资规模和信贷规模有望分别达到6000亿元和3700亿元。

### 海伯集团:专注产品力,打造“定海神针”

#### 民营企业突围记

记者 何峰

“我们就是有股‘傻劲’,围绕需求‘死磕’技术,先人一步,真正做到人有我优,让客户满意。今年虽然大环境不是太‘友好’,但上半年销售额仍有望

增长30%。”海伯集团总裁贺少杰言语之间透出对公司产品竞争力满满的自信。

海伯集团是一家专业从事新能源船用推进器、渔具等文教体育用品研制、生产和销售的国家级高新技术企业,是北仑区民营企业的“元老”之一。

如今,在多元化发展的海伯集团,船用推进器已成为后起之秀。

在国内中小型船舶动力领域,海伯集团产品的市场占有率接近40%,高居首位,在国际市场上的出货量也一直稳居第二。

安而不忘危。海伯的目标,不仅是为船舶安上一颗绿色的“强心脏”,而且要安装会思考的“大脑”,让船只行驶致远。

海伯的产品广泛应用于钓鱼船上,同陆上固定钓点相比,钓鱼船

容易受到自然风、洋流等影响,不安分地“漂动”。“过一段时间就得把船开回来,不但浪费时间,还会扰动鱼群。”客户的痛点,就是海伯工程师们全力攻克“堡垒”。

2019年,海伯推出P系列智能船用推进器,不但能准确驱动钓鱼船到达钓点,还能借助定位功能和算法,将钓鱼船锁定在原点。 【下转第4版】

### 不限工种 按天投保 宁波“灵活保”破解 灵活就业者意外伤害保障难

本报讯(记者周琼 张正伟)昨天下午,以按零散维修为主的木工宋文培,向太平洋保险奉化支公司支付了0.3元保费,为自己购买了一天的灵活就业人员工作意外伤害保险,成为宁波“灵活保”全国首位参保人。这份保险将在次日0时到24时,提供最高3万元医疗费用和30万元意外伤害身故赔偿的工作意外伤害保障。

宋文培对这份保险十分满意。两年前的某一天,他在维修墙面时摔伤了右腿,医疗费用去近万元,由于没有任何保障,只能自掏腰包。“要是当时有这么实惠又方便的保险就好了。”他说。

在宁波,有156万名像宋文培这样的灵活就业人员。近年来宁波积极探索,为灵活就业人员广开就业渠道、提升工作技能、完善就业保障、强化公共服务。去年5月,李克强总理在宁波考察时说,宁波对灵活就业人员的支持政策值得好好总结。同年7月,国家发改委发出《关于印发宁波市灵活就业人员支持政策典型经验的通知》,推广宁波做法。

去年年底,市人社局等19个部门联合升级灵活就业支持

“礼包”,打破参保户籍限制,将本市户籍和非本市户籍灵活就业人员全部纳入职工基本养老和医疗保险范围;根据灵活就业新业态,允许平台企业、建筑施工企业等为劳动者购买单险种工伤保险。

针对现行工伤保险无法覆盖的群体,宁波再度发力,通过“灵活保”突破工种限制,让在甬工作的所有灵活就业人员都可投保,将参保者年龄上限提高到65周岁。同时大胆创新,首推按日投保计费方式。

宁波市人力资源和社会保障局副局长陈勇告诉记者,此次保险创新依托灵活就业服务在线数字化应用平台,市人社局联合财政、金融、银保监等部门和保险机构,共同推出政府引导、财政补贴保费、商业保险运作的普惠保险新模式。政府补贴后,灵活就业人员个人仅需支付0.3元,就可获得一天“灵活保”。

长期关注国内社保体系建设的清华大学高级研究员、国务院发展研究中心金融研究所保险研究室副主任朱俊生认为,宁波“灵活保”运用市场化机制破解了灵活就业人员职业伤害保障难,在国内具有首创意义,能有效支持灵活就业与新业态形态发展。